EXERCICE 1 : 

Il y a 800 élèves au lycée Jacques Cartier.

Dans ce lycée :

• 15 % des élèves du lycée sont des filles de Première ;

• 48 % des élèves de Première sont des filles ;

• 25 % des filles du lycée sont en première.

1. Calculer l’effectif des filles de Première.

2. En déduire l’effectif des élèves de Première, puis des filles dans ce lycée.

3. Recopier et compléter le tableau des effectifs ci-dessous.

	Effectifs
	Filles
	Garçons
	total

	Première
	
	
	

	Autres
	
	
	

	Total
	
	
	


4. Compléter le tableau ci-dessus.

5.En déduire le pourcentage d’élèves de Première dans ce lycée puis le pourcentage de filles dans le lycée.

EXERCICE 2

On veut connaître l’évolution du PIB par habitant en France depuis 1990. On va donc calculer les indices base

100 en 1990.

	Année
	1990
	1991
	1992
	1993
	1994
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999

	PIB
	1195
	1201
	1322
	1250
	1331
	1535
	1554
	1406
	1447
	1432

	Indice
	100
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Calculer l’indice pour les années 1991, 1995, 1996 et 1999 (arrondis à 0,1).
2. En déduire le pourcentage d’évolution du PIB par habitant entre 1990 et 1991, puis entre 1990 et 1995,

puis entre 1990 et 1999.

3. Le PIB est donné en dollars. L’indice a-t-il une unité ?
EXERCICE 3

Le tableau suivant donne la production de blé et d’orge en Algérie, en millions de tonnes :

	Année
	1996
	1997
	1998
	1999

	Production de blé
	2,983
	0,662
	2,280
	1,503

	Production d’orge
	1,800
	0,191
	0,700
	0,481


En prenant comme indice 100 la production de 1996, complétez le tableau suivant :

	Année
	1996
	1997
	1998
	1999

	Production de blé
	100
	
	
	

	Production d’orge
	100
	
	
	


EXERCICE 4

Voici l’évolution de l’indice des prix à la consommation en France entre 1998 et 2004 en prenant pour année de base l’année 1998 (indice 100)(Définition : L’indice des prix à la consommation (IPC) est l’instrument de mesure de l’inflation. Il permet d’estimer, entre deux périodes données, la variation moyenne des prix des produits consommés par les ménages. C’est une mesure synthétique de l’évolution de prix

des produits, à qualité constante. Source : INSEE) :

	Année
	1998
	1999
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004

	Indice
	100
	100,5
	102
	103,5
	105,6
	107,6
	109,3


 (a) Quel est le taux d’accroissement moyen des prix des produits consommés par les ménages entre 1998 et 1999 ? entre 1998 et 2001 ? entre 1998 et 2004 ? entre 2000 et 2002 ? entre 2000 et 2004 ?

(b) Reconstruire un tableau donnant l’évolution de l’indice des prix entre 2000 et 2004, en prenant 2000

comme année de référence (indice 100).

EXERCICE 4

 (a) Après une augmentation de 5%, puis une hausse de t%, on obtient une hausse globale de 17,6%.

Calculer t .

(b) Après une augmentation de t% suivie d’une baisse de t%, on obtient une baisse globale de 4%.

Calculer t .

(c) Un article subit une augmentation de prix de 10%. Quel pourcentage de baisse doit-on appliquer

pour compenser cette hausse ?
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